
芦屋市子育て支援に関するアンケート調査 

結果報告 

幼児期の学校教育・保育及び地域子ども・子育て支援事業の量の見込みに関する調査結果 

アンケートに基づき算出する事業項目は次のとおり。 

１ 平日の定期的な教育・保育事業 

・１号認定 認定こども園及び幼稚園（標準教育時間認定）（３～５歳） 

・２号認定 幼稚園（３～５歳） 

・２号認定 認定こども園及び保育所（３～５歳） 

・３号認定 認定こども園及び保育所＋地域型保育（０歳，１・２歳） 

２ 時間外保育事業 

３ 地域子育て支援拠点事業（０～２歳） 

４ 病児保育事業（０～５歳，１～６年生） 

５ 一時預かり事業 

 ・幼稚園における在園児を対象とした一時預かり（３～５歳） 

 ・その他（０～５歳） 

６ 子育て短期支援事業（ショートステイ・トワイライト）（０～１８歳） 

７ 放課後児童健全育成事業（１～３年生，４～６年生）・子育て援助活動支援事業

（ファミリー･サポート・センター事業）（０～５歳，１～３年生、４～６年生） 

調査結果の表示方法 

・表に表示されている数値は，上段及び件数は回答数，下段及び割合は全体の回答数に対する割合とな

っています。 

・集計結果の％表示は，小数点以下第２位を四捨五入してありますので，内訳の合計が 100.0％になら

ない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合，内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・クロス集計の場合，無回答を排除しているため，クロス集計の有効回答数の合計と単純集計（全体）

の有効回答数が合致しないことがあります。なお，クロス集計とは，複数項目の組み合わせで分類し

た集計のことで，複数の質問項目を交差して並べ，表やグラフを作成することにより，その相互の関

係を明らかにするための集計方法です。 

・クロス集計の場合，有効回答数はそれぞれの項目ごとに表示しています。 

基準検討 
部会資料 

子ども・子
育て支援事
業部会資料 

資料－３
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１－１ 平日の定期的な教育・保育事業【現状】 

問 12 お子さんは現在，幼稚園や保育所（園）などの「定期的な教育・保育事業」を利

用されていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「利用している」の割合が63.7％，「利用していない」の割合が36.1％となっています。 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1359 100.0 

利用している 866 63.7 

利用していない 490 36.1 

無回答 3 0.2 

問 12－１～問 12－６は，問 12 で「１.利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問 12－１ 利用している事業をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。 

「幼稚園」の割合が46.7％と最も高く，次いで「認可保育所」の割合が33.9％，「幼稚園の

預かり保育」の割合が21.1％となっています。 

中学校区別にみると，すべての地区で「幼稚園」の利用が高くなっているものの，山手地区で

は「幼稚園」の利用が特に高く，精道地区及び潮見地区では「認可保育所」の割合が高くなって

います。 

［中学校区別］

全

体

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か

り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
の
保
育

施
設

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事

業

所

内

保

育
施
設

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ

ーフ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ

ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援

施
設

そ
の
他

無
回
答

全  体 
866 404 183 294 108 11 2 9 4 22 10 25 15 

100.0 46.7 21.1 33.9 12.5 1.3 0.2 1.0 0.5 2.5 1.2 2.9 1.7 

山手 
307 165 63 67 51 8 1 4 - 10 5 9 4 

100.0 53.7 20.5 21.8 16.6 2.6 0.3 1.3 - 3.3 1.6 2.9 1.3 

精道 
281 121 68 115 30 2 1 2 4 10 2 7 3 

100.0 43.1 24.2 40.9 10.7 0.7 0.4 0.7 1.4 3.6 0.7 2.5 1.1 

潮見 
269 115 51 109 25 1 - 3 - 2 3 8 8 

100.0 42.8 19.0 40.5 9.3 0.4 - 1.1 - 0.7 1.1 3.0 3.0 
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利用している教育・保育事業の実施場所別にみると，芦屋市外利用者は利用者全体の 15％

（131件／866件）となっており、その中で「幼稚園」の割合が高くなっています。 

［利用している教育・保育事業の実施場所別］

全

体

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か

り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
の
保
育

施
設

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育

施
設

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ

ーフ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ

ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援

施
設

そ
の
他

無
回
答

全  体 
866 404 183 294 108 11 2 9 4 22 10 25 15 

100.0 46.7 21.1 33.9 12.5 1.3 0.2 1.0 0.5 2.5 1.2 2.9 1.7 

芦屋市内 
680 309 166 264 70 7 - 3 2 15 9 15 12 

100.0 45.4 24.4 38.8 10.3 1.0 - 0.4 0.3 2.2 1.3 2.2 1.8 

芦屋市外 
131 79 14 3 31 2 1 6 1 4 1 8 3 

100.0 60.3 10.7 2.3 23.7 1.5 0.8 4.6 0.8 3.1 0.8 6.1 2.3 

 西宮市 
81 50 8 - 22 1 1 1 1 3 - 3 3 

100.0 61.7 9.9 - 27.2 1.2 1.2 1.2 1.2 3.7 - 3.7 3.7 

 神戸市 
36 23 5 2 3 - - 2 - 1 1 5 - 

100.0 63.9 13.9 5.6 8.3 - - 5.6 - 2.8 2.8 13.9 - 

 その他 
10 3 - 1 5 1 - 2 - - - - - 

100.0 30.0 - 10.0 50.0 10.0 - 20.0 - - - - - 

※その他：尼崎市、三田市、守口市、大阪市、堺市、豊中市

利用している教育・保育事業への通園手段別にみると，徒歩で通園している７割は「幼稚園」

の利用者となっており，自転車で通園している７割は「認可保育所」の利用者となっています。

また，自動車で通園している利用者で高いのは「認可保育所」と「認可外の保育施設」となって

おり，通園バスで通園している利用者では，「幼稚園」が大半を占めています。 

［利用している教育・保育事業への通園手段別］

全

体

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か

り
保
育

認
可
保
育
所

認
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外
の
保
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設

認
定
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園
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保
育

事
業
所
内
保
育

施
設
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シ
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ーフ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ

ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援

施
設

そ
の
他

無
回
答

全  体 
866 404 183 294 108 11 2 9 4 22 10 25 15 

100.0 46.7 21.1 33.9 12.5 1.3 0.2 1.0 0.5 2.5 1.2 2.9 1.7 

徒歩 
363 265 142 67 17 - - - - 3 3 4 9 

100.0 73.0 39.1 18.5 4.7 - - - - 0.8 0.8 1.1 2.5 

自転車 
187 20 11 134 24 1 - 4 - 7 2 6 1 

100.0 10.7 5.9 71.7 12.8 0.5 - 2.1 - 3.7 1.1 3.2 0.5 

自動車 
174 37 14 62 54 6 1 3 2 10 2 12 1 

100.0 21.3 8.0 35.6 31.0 3.4 0.6 1.7 1.1 5.7 1.1 6.9 0.6 

通園バス 
66 60 6 - 4 - - - 1 - 1 - 3 

100.0 90.9 9.1 - 6.1 - - - 1.5 - 1.5 - 4.5 

路線バス 
10 - - 6 3 - 1 - - - - - - 

100.0 - - 60.0 30.0 - 10.0 - - - - - - 

電車 
5 2 1 - 2 - - 1 - - - - - 

100.0 40.0 20.0 - 40.0 - - 20.0 - - - - - 

その他 
4 1 1 - - - - - - - 1 1 1 

100.0 25.0 25.0 - - - - - - - 25.0 25.0 25.0 
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問 12－７ 問 12 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

利用していない理由は何ですか。理由として当てはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。 

「利用する必要がない」の割合が42.9％と最も高く，次いで「子どもが（ ）歳くらいに 

なったら利用しようと考えている」の割合が 39.4％，「利用したいが，空きがない」の割合が

11.6％となっています。 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 490 100.0 

利用する必要がない 210 42.9 

子どもの祖父母や親戚の人がみている 35 7.1 

近所の人や父母の友人・知人がみている 1 0.2 

利用したいが，空きがない 57 11.6 

利用したいが，経済的な理由で利用できない 51 10.4 

利用したいが，延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 3 0.6 

利用したいが，事業の質や場所など，納得できる事業がない 18 3.7 

子どもが（ ）歳くらいになったら利用しようと考えている 193 39.4 

その他 49 10.0 

無回答 19 3.9 

「利用したいが，空きがない」に着目して，年齢別にみると，１歳が特に高くなっています。 

［年齢別］

全

体

利
用
す
る
必
要
が
な
い

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親

戚
の
人
が
み
て
い
る

近
所
の
人
や
父
母
の
友

人
・
知
人
が
み
て
い
る

利
用
し
た
い
が
，
空
き

が
な
い

利
用
し
た
い
が
，
経
済

的
な
理
由
で
利
用
で
き

な
い

利
用
し
た
い
が
，
延
長
・

夜
間
等
の
時
間
帯
の
条

件
が
合
わ
な
い

利
用
し
た
い
が
，
事
業

の
質
や
場
所
な
ど
，
納

得
で
き
る
事
業
が
な
い

子
ど
も
が
（

）
歳
く

ら
い
に
な
っ
た
ら
利
用

し
よ
う
と
考
え
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

全  体 
490 210 35 1 57 51 3 18 193 49 19 

100.0 42.9 7.1 0.2 11.6 10.4 0.6 3.7 39.4 10.0 3.9 

０歳 
213 84 16 - 14 15 2 6 99 20 8 

100.0 39.4 7.5 - 6.6 7.0 0.9 2.8 46.5 9.4 3.8 

１歳 
106 50 9 - 26 19 - 6 38 6 1 

100.0 47.2 8.5 - 24.5 17.9 - 5.7 35.8 5.7 0.9 

２歳 
91 36 3 - 11 12 1 4 32 12 6 

100.0 39.6 3.3 - 12.1 13.2 1.1 4.4 35.2 13.2 6.6 

３歳 
66 33 5 1 5 5 - 2 18 11 4 

100.0 50.0 7.6 1.5 7.6 7.6 - 3.0 27.3 16.7 6.1 

４歳 
6 4 - - - - - - 3 - - 

100.0 66.7 - - - - - - 50.0 - - 

５歳 
3 2 2 - - - - - - - - 

100.0 66.7 66.7 - - - - - - - - 
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「利用したいが，空きがない」に着目して，中学校区別にみると，精道地区が高くなっていま

す。

［中学校区別］

全

体

利
用
す
る
必
要
が
な
い

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
戚
の
人
が
み

て
い
る

近
所
の
人
や
父
母
の
友
人
・
知
人
が

み
て
い
る

利
用
し
た
い
が
，
空
き
が
な
い

利
用
し
た
い
が
，
経
済
的
な
理
由
で

利
用
で
き
な
い

利
用
し
た
い
が
，
延
長
・
夜
間
等
の

時
間
帯
の
条
件
が
合
わ
な
い

利
用
し
た
い
が
，
事
業
の
質
や
場
所

な
ど
，
納
得
で
き
る
事
業
が
な
い

子
ど
も
が
（

）
歳
く
ら
い
に
な
っ
た

ら
利
用
し
よ
う
と
考
え
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

全  体 
490 210 35 1 57 51 3 18 193 49 19 

100.0 42.9 7.1 0.2 11.6 10.4 0.6 3.7 39.4 10.0 3.9 

山手 
160 67 10 1 12 15 2 8 72 12 5 

100.0 41.9 6.3 0.6 7.5 9.4 1.3 5.0 45.0 7.5 3.1 

精道 
154 71 9 - 24 19 - 3 59 13 4 

100.0 46.1 5.8 - 15.6 12.3 - 1.9 38.3 8.4 2.6 

潮見 
173 69 16 - 21 17 1 7 61 24 10 

100.0 39.9 9.2 - 12.1 9.8 0.6 4.0 35.3 13.9 5.8 

母親の就労状況別にみると，未就労の方でも「利用したいが，空きがない」と回答しているこ

とから，保育等サービスの空きがない現状があり就労できていない，もしくは求職中の現状がう

かがわれます。 

［母親の就労状況別］

全

体

利
用
す
る
必
要
が
な
い

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
戚
の
人
が
み

て
い
る

近
所
の
人
や
父
母
の
友
人
・
知
人
が

み
て
い
る

利
用
し
た
い
が
，
空
き
が
な
い

利
用
し
た
い
が
，
経
済
的
な
理
由
で

利
用
で
き
な
い

利
用
し
た
い
が
，
延
長
・
夜
間
等
の

時
間
帯
の
条
件
が
合
わ
な
い

利
用
し
た
い
が
，
事
業
の
質
や
場
所

な
ど
，
納
得
で
き
る
事
業
が
な
い

子
ど
も
が
（

）
歳
く
ら
い
に
な
っ
た

ら
利
用
し
よ
う
と
考
え
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

全  体 
490 210 35 1 57 51 3 18 193 49 19 

100.0 42.9 7.1 0.2 11.6 10.4 0.6 3.7 39.4 10.0 3.9 

フルタイム 
81 16 10 - 11 2 1 3 43 11 4 

100.0 19.8 12.3 - 13.6 2.5 1.2 3.7 53.1 13.6 4.9 

パート・アル

バイト等 

31 6 10 - 5 3 - 1 14 2 1 

100.0 19.4 32.3 - 16.1 9.7 - 3.2 45.2 6.5 3.2 

未就労 
369 184 15 1 40 46 2 14 131 36 13 

100.0 49.9 4.1 0.3 10.8 12.5 0.5 3.8 35.5 9.8 3.5 
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１－２ 平日の定期的な教育・保育事業【希望】 

問 13 すべての方にうかがいます。 

現在，利用している，利用していないにかかわらず，お子さんの平日の教育・保育

事業として，「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。当てはまる

番号すべてに○をつけてください。なお，これらの事業の利用には，一定の利用料

が発生します。 

「幼稚園」の割合が64.5％と最も高く，次いで「幼稚園の預かり保育」の割合が47.4％，「認

可保育所」の割合が38.6％となっています。 

カテゴリ 件数 割合 

全  体 1359 100.0 

幼稚園（通常の保育時間の利用） 877 64.5 

幼稚園の預かり保育（通常の保育終了後預かる事業のうち定期的な利用のもの） 644 47.4 

認可保育所（市の窓口で受付を行う施設） 525 38.6 

認可外の保育施設 105 7.7 

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 257 18.9 

家庭的保育（保育ママの家庭等で子どもを保育する事業） 38 2.8 

事業所内保育施設（企業等が主に従業員用に運営する施設） 84 6.2 

ベビーシッター（居宅訪問型保育：保育者が子どもの家庭で保育する事業） 85 6.3 

ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる事業） 153 11.3 

障がい児支援施設 16 1.2 

その他 25 1.8 

無回答 33 2.4 

定期的な教育・保育事業の利用の有無別にみると，現在事業を利用していない人で，「幼稚園」

を回答している割合が高くなっています。 

［定期的な教育・保育事業の利用の有無別］

全

体

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か

り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
の
保
育

施
設

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育

施
設

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ

ーフ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ

ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援

施
設

そ
の
他

無
回
答

全  体 
1359 877 644 525 105 257 38 84 85 153 16 25 33 

100.0 64.5 47.4 38.6 7.7 18.9 2.8 6.2 6.3 11.3 1.2 1.8 2.4 

利用している 
866 512 399 350 62 141 24 53 61 101 15 14 23 

100.0 59.1 46.1 40.4 7.2 16.3 2.8 6.1 7.0 11.7 1.7 1.6 2.7 

利用していない 
490 365 245 174 43 115 14 31 24 52 1 11 8 

100.0 74.5 50.0 35.5 8.8 23.5 2.9 6.3 4.9 10.6 0.2 2.2 1.6 
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年齢別にみると，すべての年齢で，「幼稚園」が最も高くなっています。０歳・１歳では「幼

稚園」と「認可保育所」がそれぞれ約５割となっており，２歳以降では，「幼稚園」ニーズが高

まり，３歳以上では，「幼稚園」が７割と高く，「認可保育所」は３割弱となっています。 

［年齢別］

全

体

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か

り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
の
保
育

施
設

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育

施
設

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ

ーフ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ

ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援

施
設

そ
の
他

無
回
答

全  体 
1359 877 644 525 105 257 38 84 85 153 16 25 33 

100.0 64.5 47.4 38.6 7.7 18.9 2.8 6.2 6.3 11.3 1.2 1.8 2.4 

０歳 
274 158 106 149 32 79 11 24 25 40 1 8 5 

100.0 57.7 38.7 54.4 11.7 28.8 4.0 8.8 9.1 14.6 0.4 2.9 1.8 

１歳 
181 103 83 100 20 52 3 15 10 16 - 3 3 

100.0 56.9 45.9 55.2 11.0 28.7 1.7 8.3 5.5 8.8 - 1.7 1.7 

２歳 
209 123 89 87 25 42 8 16 18 27 4 5 4 

100.0 58.9 42.6 41.6 12.0 20.1 3.8 7.7 8.6 12.9 1.9 2.4 1.9 

３歳 
219 155 106 63 8 33 1 7 8 20 3 2 7 

100.0 70.8 48.4 28.8 3.7 15.1 0.5 3.2 3.7 9.1 1.4 0.9 3.2 

４歳 
227 166 123 63 11 18 5 10 13 24 4 3 5 

100.0 73.1 54.2 27.8 4.8 7.9 2.2 4.4 5.7 10.6 1.8 1.3 2.2 

５歳 
230 160 127 58 7 26 9 9 10 23 4 3 7 

100.0 69.6 55.2 25.2 3.0 11.3 3.9 3.9 4.3 10.0 1.7 1.3 3.0 

中学校区別にみると，山手地区では「幼稚園」の割合が 67.2％と最も高くなっています。ま

た，精道地区と潮見地区では，山手地区に比べ「認可保育所」の割合が4割を超えて高くなって

います。 

［中学校区別］

全

体

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か

り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
の
保
育

施
設

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事

業

所

内

保

育
施
設

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ

ーフ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ

ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援

施
設

そ
の
他

無
回
答

全  体 
1359 877 644 525 105 257 38 84 85 153 16 25 33 

100.0 64.5 47.4 38.6 7.7 18.9 2.8 6.2 6.3 11.3 1.2 1.8 2.4 

山手 
467 314 218 145 56 94 16 40 46 61 6 10 12 

100.0 67.2 46.7 31.0 12.0 20.1 3.4 8.6 9.9 13.1 1.3 2.1 2.6 

精道 
437 268 210 193 24 84 10 24 17 52 5 7 8 

100.0 61.3 48.1 44.2 5.5 19.2 2.3 5.5 3.9 11.9 1.1 1.6 1.8 

潮見 
443 287 211 184 24 77 11 20 21 39 5 8 12 

100.0 64.8 47.6 41.5 5.4 17.4 2.5 4.5 4.7 8.8 1.1 1.8 2.7 
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母親の就労形態別にみると，他の就労形態に比べ，フルタイムで特に「認可保育所」が高く，

次いで，「認可外の保育施設」，「ベビーシッター」，「ファミリー・サポート・センター」が高く

なっています。また，パート・アルバイト等で「幼稚園」が最も高く，「幼稚園の預かり保育」

の組み合わせで回答していることが推察されます。さらに，パート・アルバイト等では，全体傾

向と比べ，「認定こども園」が高くなっていることも特徴です。 

［母親の就労状況別］

全

体

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か

り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
の
保
育

施
設

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事

業

所

内

保

育
施
設

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ

ーフ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ

ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援

施
設

そ
の
他

無
回
答

全  体 
1358 877 644 524 105 257 38 84 85 153 16 25 33 

100.0 64.6 47.4 38.6 7.7 18.9 2.8 6.2 6.3 11.3 1.2 1.8 2.4 

フルタイム 
366 70 74 293 40 80 11 33 40 65 4 4 6 

100.0 19.1 20.2 80.1 10.9 21.9 3.0 9.0 10.9 17.8 1.1 1.1 1.6 

パート・アルバイト等 
208 137 118 88 9 47 5 13 9 22 1 6 8 

100.0 65.9 56.7 42.3 4.3 22.6 2.4 6.3 4.3 10.6 0.5 2.9 3.8 

未就労 
759 653 436 137 54 127 22 36 36 65 11 15 16 

100.0 86.0 57.4 18.1 7.1 16.7 2.9 4.7 4.7 8.6 1.4 2.0 2.1 

パートタイムの母親のフルタイムへの転換希望別にみると，認可保育所を希望している人のう

ち，「フルタイムへの転換希望があり，実現できる見込みがある」と「フルタイムへの転換希望

はあるが，実現できる見込みはない」を合わせた“フルタイムへの転換希望がある”と回答して

いる人は，約４割（35件／８8件）と高くなっているものの，「フルタイムへの転換希望があり，

実現できる見込みがある」の割合は，約１割（11 件／88 件）となっており，潜在的保育ニー

ズにつながる割合が低いことが推察できます。 

［パートタイムの母親のフルタイムへの転換希望別］

全

体

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か

り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
の
保
育

施
設

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育

施
設

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ

ーフ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ

ー
ト
・
セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援

施
設

そ
の
他

無
回
答

全  体 
208 137 118 88 9 47 5 13 9 22 1 6 8 

100.0 65.9 56.7 42.3 4.3 22.6 2.4 6.3 4.3 10.6 0.5 2.9 3.8 

フルタイムへの転換

希望があり，実現でき

る見込みがある 

24 11 8 11 1 8 - 2 1 1 - 2 2 

100.0 45.8 33.3 45.8 4.2 33.3 - 8.3 4.2 4.2 - 8.3 8.3 

フルタイムへの転換

希望はあるが，実現

できる見込みはない 

41 28 30 24 1 7 2 6 2 5 - 2 - 

100.0 68.3 73.2 58.5 2.4 17.1 4.9 14.6 4.9 12.2 - 4.9 - 

パート・アルバイト等

の就労を続けることを

希望 

114 82 66 42 5 26 2 3 4 12 1 2 4 

100.0 71.9 57.9 36.8 4.4 22.8 1.8 2.6 3.5 10.5 0.9 1.8 3.5 

パート・アルバイト等

をやめて子育てや家

事に専念したい 

6 5 3 2 - 2 - 2 - 1 - - - 

100.0 83.3 50.0 33.3 - 33.3 - 33.3 - 16.7 - - - 
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未就労の母親の就労希望別にみると，「認可保育所」を希望している人で「すぐにでも，もし

くは１年以内に就労したい」が４割程度（51件／137件）いることから，潜在的保育ニーズの

高さが推察されます。 

［未就労の母親の就労希望別］

全

体

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
の
保
育
施
設

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

全  体 
759 653 436 137 54 127 22 36 36 65 11 15 16 

100.0 86.0 57.4 18.1 7.1 16.7 2.9 4.7 4.7 8.6 1.4 2.0 2.1 

子育てや家事などに

専念したい（就労の予

定はない） 

226 199 106 20 15 18 6 6 13 17 6 7 8 

100.0 88.1 46.9 8.8 6.6 8.0 2.7 2.7 5.8 7.5 2.7 3.1 3.5 

1 年より先，一番下の

子どもが  歳になった

ころに就労したい 

310 268 196 50 21 64 9 14 16 34 5 6 4 

100.0 86.5 63.2 16.1 6.8 20.6 2.9 4.5 5.2 11.0 1.6 1.9 1.3 

すぐにでも，もしくは１

年以内に就労したい 

121 98 87 51 9 32 5 10 5 8 - - 1 

100.0 81.0 71.9 42.1 7.4 26.4 4.1 8.3 4.1 6.6 - - 0.8 
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利用している定期的な教育・保育事業別にみると，「幼稚園」，「認可保育所」を現在利用して

いる人は，利用希望も同一の施設を希望している割合が最も高くなっています。一方で，「認可

外の保育施設」を利用している人は，「幼稚園」，「幼稚園の預かり保育」，「認可保育所」を希望

している割合が高くなっています。 

［利用している定期的な教育・保育事業別］

希望している定期的な教育・保育事業 

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
の
保
育
施
設

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

利
用
し
て
い
る
定
期
的
な
教
育
・保
育
事
業

幼稚園 
372 264 33 10 45 9 14 12 29 4 4 8 

92.1 65.3 8.2 2.5 11.1 2.2 3.5 3.0 7.2 1.0 1.0 2.0 

幼稚園の預かり保育 
168 164 18 2 20 6 5 7 17 1 2 5 

91.8 89.6 9.8 1.1 10.9 3.3 2.7 3.8 9.3 0.5 1.1 2.7 

認可保育所 
48 62 257 13 51 7 29 32 51 4 4 7 

16.3 21.1 87.4 4.4 17.3 2.4 9.9 10.9 17.3 1.4 1.4 2.4 

認可外の保育施設 
53 43 46 38 30 4 2 9 11 - 2 4 

49.1 39.8 42.6 35.2 27.8 3.7 1.9 8.3 10.2 - 1.9 3.7 

認定こども園 
7 6 3 2 7 2 1 3 2 - - - 

63.6 54.5 27.3 18.2 63.6 18.2 9.1 27.3 18.2 - - - 

家庭的保育 
2 1 - - - - - 1 - - - - 

100.0 50.0 - - - - - 50.0 - - - - 

事業所内保育施設 
4 3 7 2 3 - 5 1 2 - - - 

44.4 33.3 77.8 22.2 33.3 - 55.6 11.1 22.2 - - - 

ベビーシッター 
2 2 2 - 1 - - 2 2 - - - 

50.0 50.0 50.0 - 25.0 - - 50.0 50.0 - - - 

ファミリー・サポート・セン

ター 

11 10 9 - 4 1 1 4 14 - 1 1 

50.0 45.5 40.9 - 18.2 4.5 4.5 18.2 63.6 - 4.5 4.5 

障がい児支援施設 
8 8 2 1 4 1 - - 2 8 1 - 

80.0 80.0 20.0 10.0 40.0 10.0 - - 20.0 80.0 10.0 - 

その他 
15 11 5 2 5 - 1 2 4 - 4 3 

60.0 44.0 20.0 8.0 20.0 - 4.0 8.0 16.0 - 16.0 12.0 
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主な教育・保育事業を選ぶ時に重視することは，「教育・保育の内容や方針が希望にあう」の

割合が 51.9％（706 件／1359 件）と最も高く，次いで「教育・保育者の質が高い」の割合

が 40.0％（543 件／1359 件），「自宅から距離が近い」の割合が 27.1％（368 件／1359

件）となっています。 

希望する教育・保育事業別にみると，全体傾向に比べ，「自宅から距離が近い」で「幼稚園」，

「幼稚園の預かり保育」，「認可保育所」及び「認定こども園」の割合が高くなっています。また，

「保育に伴うサービス」で「幼稚園」，「幼稚園の預かり保育」,「認可保育所」，「認可外の保育施

設」及び「認定こども園」の割合が高くなっています。 

［教育・保育事業を選ぶ時に重視すること別］ 

希望している定期的な教育・保育事業

全

体

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
の
保
育
施
設

認
定
こ
ど
も
園

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

全  体 
1359 877 644 525 105 257 38 84 85 153 16 25 33 

100.0 64.5 47.4 38.6 7.7 18.9 2.8 6.2 6.3 11.3 1.2 1.8 2.4 

教育・保育の内容や

方針が希望にあう 

706 506 364 217 66 134 16 39 35 78 9 12 10 

100.0 71.7 51.6 30.7 9.3 19.0 2.3 5.5 5.0 11.0 1.3 1.7 1.4 

教育・保育者の質が

高い 

543 371 255 189 50 97 12 31 35 62 7 11 6 

100.0 68.3 47.0 34.8 9.2 17.9 2.2 5.7 6.4 11.4 1.3 2.0 1.1 

保育に伴うサービス 
296 199 155 118 38 66 7 31 27 35 2 4 2 

100.0 67.2 52.4 39.9 12.8 22.3 2.4 10.5 9.1 11.8 0.7 1.4 0.7 

給食の提供 
340 171 133 194 17 62 10 22 28 40 1 5 1 

100.0 50.3 39.1 57.1 5.0 18.2 2.9 6.5 8.2 11.8 0.3 1.5 0.3 

保育時間が利用希望

にあう 

302 153 143 169 22 74 13 30 26 46 2 3 5 

100.0 50.7 47.4 56.0 7.3 24.5 4.3 9.9 8.6 15.2 0.7 1.0 1.7 

保育料が適正である 
311 208 165 134 23 74 19 25 24 37 2 1 6 

100.0 66.9 53.1 43.1 7.4 23.8 6.1 8.0 7.7 11.9 0.6 0.3 1.9 

自宅から距離が近い 
368 238 177 144 25 75 8 20 22 45 4 8 9 

100.0 64.7 48.1 39.1 6.8 20.4 2.2 5.4 6.0 12.2 1.1 2.2 2.4 

※主な教育・保育事業を選ぶ時に重視することは，単純集計で 20％を超えたもの


